



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL SĂLAJ**  
**COMUNA RUS**

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394  
E-mail: [primarius@yahoo.com](mailto:primarius@yahoo.com) ; Site: [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro)



**PROCES VERBAL**

Incheiat azi 26.04.2024 cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus , din data de 29.03.2024.

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ;

am procedat azi 26.04.2024, ora 13:00 la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus din data de 29.03.2024 și care a fost aprobat în ședința ordinară/extraordinară din data de 26.04.2024.

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI ,

**IOAN -MARIAN BORA**





ROMÂNIA  
JUDEȚUL SĂLAJ  
COMUNA RUS  
CONSILIUL LOCAL

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394  
E-mail: [primariarus@yahoo.com](mailto:primariarus@yahoo.com) ; Site: [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro)



PROCES VERBAL

NR. 966/29.03.2024

Încheiat azi 29.03.2024, ora 10 la sediul Primăriei comunei Rus- Sala de ședință, cu ocazia ședinței ordinare, a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a consilierilor.

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.43/22.03.2024, Convocatorul a fost adus la cunoștința consilierilor, în data de 22.03.2024, prin mijloace electronice de comunicare –Whats App, e-mail și postare pe site [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro).

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 9 membrii ai consiliului local sunt prezenți toți, nu absentează nimeni. Este prezent și delegatul sâtesc al satului Fântânele-Rus, d-l Pușcaș Mircea, care a fost convocat pentru această ședință.

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Centea Lucian-Andrei
3. Chiorean Ovidiu-Liviu
4. Machek Ioan
5. Mînzat Oliver
6. Mureșan Septimiu
7. Pinte Alexandru
8. Pop Adinel –Ioan
9. Ungur Iosif
10. Pușcaș Mircea- delegat sâtesc

La ședința consiliului local mai participă primarul și secretarul general al comunei.

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința extraordinară din 18 Martie 2024.

Procesul verbal al ședinței extraordinare din 18 Martie 2024, se votează în forma prezentată cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă.

ORDINEA DE ZI:

Președintele de ședință deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Se supune la vot ordinea de zi propusă, cu cele 4 puncte incluse, se votează cu 9 voturi pentru din 9 prezenți.

Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

**1.- Proiectul de hotărâre nr. 885/21.03.2024 privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a Devizului general estimat ai investiției „Extindere sistem de alimentare cu apă și de canalizare menajeră în com. Rus, Jud. Sălaj” ;**

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

**2.- Proiectul de hotărâre nr. 888/21.03.2024 privind aprobarea „ Planului de analiză și acoperire a riscurilor comunei Rus pentru anul 2024”;**

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

**3.- Proiectul de hotărâre nr. 894/21.03.2024 privind trecerea în domeniul public al Comunei Rus și delegarea gestiunii serviciului de alimentare cu apă/canalizare către Compania de Apă Someș S.A. Cluj;**



Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

**4.- Proiectul de hotărâre nr. 891/21.03.2024 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului local Rus , pentru o perioadă de 3 luni ;**

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

**Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru proiectele de hotărâri de pe ordinea de zi aprobată.**

**Pct. 1 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 885/21.03.2024 privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a Devizului general estimat ai investiției „Extindere sistem de alimentare cu apă și de canalizare menajeră în com. Rus, Jud. Sălaj” ;**

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate întocmit de către responsabilul de achiziții, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

D-l primar explică în ce constă actualizarea Devizului general , se elimină anumite zone din cauză că nu ne putem încadra în sumele aprobate. La Buzaș nu se poate face canalizarea deoarece DJ109E este în garanție 5 ani. S-a actualizat Devizul conform standardului de cost , s-a renunțat la Buzaș, Ulița Curții (trebuie refăcută rețeaua) , La Ștefănoc, Zălhoia etc.

După aprobare se face PT -ul , se obțin avizele și apoi se semnează contractul cu ministerul și se scoate la licitație.

D-l Pinteș spune că nu se dau bani dacă nu sunt toate avizele.

Primarul spune că se poate face licitația pentru achiziția de lucrări înainte de semnarea contractului, dacă nu obținem toate avizele până la finalizarea PT-ului. În momentul obținerii tuturor avizelor se semnează contractul și se demarează lucrările.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.17/2024 a C.L. Rus.

**Pct. 2 al ordinii de zi :- Proiectul de hotărâre nr. 888/21.03.2024 privind aprobarea „ Planului de analiză și acoperire a riscurilor comunei Rus pentru anul 2024”;**

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , d-l secretar general prezintă raportul de specialitate întocmit de către șeful SVSU, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul explică faptul că acest Plan PAAR se aprobă în fiecare an, nu sunt modificări față de anul trecut, nu au apărut riscuri noi.

D-l Machek întreabă dacă s-a clarificat cu Apele Române problema cu riscul inundabil în zona școlii . Primarul răspunde că a fost la Cluj, dar nu s-a putut întâlni cu directorul , urmând a se rezolva printr-o întâlnire ulterioară. Se discută despre hărțile de risc și de hazard întocmite în anii 2018-2019.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.18/2024 a C.L. Rus.

**Pct. 3 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 894/21.03.2024 privind trecerea în domeniul public al Comunei Rus și delegarea gestiunii serviciului de alimentare cu apă/canalizare către Compania de Apă Someș S.A. Cluj;**

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate întocmit de către responsabilul de urbanism, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul explică faptul că în anul 2023 s-a făcut o singură branșare la apă , Compania de Apă ne-a transmis tabelul cu branșarea efectuată în 2023 , iar noi trebuie să aprobăm trecerea branșării în domeniul public și delegarea gestiunii, prin HCL .

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.19/2024 a C.L. Rus.



**Pct. 4 al ordinii de zi :- Proiectul de hotărâre nr. 891/21.03.2024 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului local Rus , pentru o perioadă de 3 luni ;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul prezintă raportul de specialitate, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții .

Primarul informează consilierii locali despre faptul că următorul consilier , în ordinea descrescătoare a vârstei , este d-l Mînzat Oliver pe care-l propune a fi desemnat , conform cutumei, să devină președinte de ședință al CL pe următoarele 3 luni.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.20/2024 a C.L. Rus.

*În continuare se discută alte probleme care nu au legătură cu ordinea de zi :*

- D-l Machek întreabă cum se vor face branșările pe zona unde se schimbă conducta de apă.

Primarul răspunde că se vor suporta de către Companie , așa cum s-a hotărât în CL.

D-l Machek întreabă când se va face branșarea la noua conductă, deoarece se creează mult disconfort.

Primarul răspunde că va chema reprezentantul Companiei în următoarea ședință a CL.

D-l Mînzat propune să nu se branșeze în perioada sărbătorilor , să lase oamenii fără apă de Paști.

Se discută la comun despre rețeaua de apă, regulatoare, pierderi de apă, remedieri de spărturi

- D-l Machek atrage atenția d-lui primar că s-au scos cioatele de răchită de pe malul Văii Iapa, favorizând riscul de rupere a malului în caz de viituri. Solicită să se facă doar toaletizare și să nu se scoată vegetația ce susține malul.

Primarul răspunde că cioatele erau pe acostament și dorește să niveleze acostamentul . Primarul critică implementarea proiectului de apărare împotriva inundațiilor pe Valea Iapa- PR-uri poziționate incorect, ziduri de sprijin amplasate greșit , documentații incomplete, lipsa recepției finale etc.

D-l Machek spune că PV de recepție s-a întocmit cu o anexă ce prevedea măsurile ce mai trebuiau realizate , dar care nu s-au mai realizat.

D-l primar mai explică faptul că va face recepția , fiind sesizat de Nordconforest și de auditorul din proiect. Nord conforest este de acord să remedieze pragurile de fund.

- D-l Pinteia solicită să se ia măsuri de curățare a terenului din Șesul Pietrei

Primarul răspunde că acolo se va amenaja terenul pentru zonă industrială , așteaptă investitori (inițial italieni) dar și alții, avem depus un dosar la ADR N-V care îl prezintă la potențiali investitori. O problemă critică este legată de faptul că se cere o Fișă cu forță de muncă disponibilă cu nr. de persoane și pregătire profesională.

- Primarul mai vorbește despre implementarea SACET, de unde putem vinde energie termică și electrică la investitori. Mai spune că biomasa necesară este de 2550 tone /an- la 6 module instalate.

- D-l Centea întreabă de când se distribuie masa sănătoasă.

Primarul răspunde că se face achiziția săptămâna viitoare, iar peste două săptămâni să înceapă livrarea.

Nu s-au făcut propuneri pentru ordinea de zi a următoarei ședințe , nici nu s-a stabilit o dată pentru ședință.

Secretarul general încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința Consiliului local Rus.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
ADINEL-IOAN POP



SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,  
IOAN-MARIAN BORA